

她,从事妇科临床工作30余年,倡导“人性化”治疗,精益求精
她,整合多种先进手段,为妇科肿瘤患者提供全方位、立体化的诊疗技术
她,扎根于住院部,把病房当成自己的家,把病人当成自己的亲人

身心并治 铁打的肩头水做的心

——记武警河南总队医院妇科中心病房主任王凤兰

采访王凤兰,是在一个星期六的早上,王主任说“病人会少些”。约定是上午9点,在路上王主任给笔者发来短信,叫笔者稍等一会儿。

在武警医院妇科中心住院部一间被多面锦旗包围的办公室,笔者见到了刚下手术台的王主任。“这是一个来自玉溪的卵巢癌患者,是我以前的一个患者介绍过来的”,王主任歉意地说,她们远道而来,挂上专家号,这是对我们医院的信任,另外作为妇科医生,首先要给患者以关爱,缓解她们的紧张情绪,除要给予她们精心治疗外,还要对平常的保健提供帮助。

据住院部的其他医生说,从市县乃至外省的患者点名找王主任的很多。其中不少是王主任以前的病人介绍的。由此,笔者也走进了一个医术与艺术并重、真实执著的王凤兰。



人性诊疗 巨大卵巢肿瘤一朝切除

在武警医院妇科中心住院部,王凤兰如今操刀的都是高难度手术,一方面源于她的铁杆患者口碑相传,另一方面源于她对病症的准确判断,果断手术。去年一位50多岁的退休女性一直认为身体很健康,为了“不浪费”武警医院妇科中心赠送的关爱女性健康体检卡,抽空到武警医院做了B超检查,结果查出患有卵巢癌,患者起初还不大相信,通过与家属的深度沟通,在他们的支持下,王主任果断地实施了剖腹探查、急送冰冻、后行广泛全子宫及双侧附件的切除加盆腔淋巴结清扫及阑尾大网膜切除术,切下来的肿瘤如拳头般大小,家属震惊了,病人也信服了,一年后,患者恢复了健康。

在王主任看来,近年来,随着环境、激素等的影响,妇科肿瘤发生率明显增加。仅去年一年,该中心接诊的子宫肌瘤患者就有600多人次,比往年翻了一番。恶性肿瘤方面,子宫内膜癌和宫颈癌的发生率明显提升,占有恶性肿瘤的80%。

很多人认为得了肿瘤最好的办法就是做切除手术,其实这个理解是不太科学的。王凤兰认为,对待妇科肿瘤,应推行个性化立体可选治疗方案。她说,治疗时,我们医生会根据患者肿瘤的位置、大小、数量、恶变程度、症状等具体病情,并结合患者的年龄、生育要求、经济等情况进行全面分析,从传统手术、微创手

术、放疗、化疗、药物保守治疗等多种方法中,综合确定适合患者的数套诊疗方案,同时充分尊重患者的知情权和选择权,由医患沟通后确定最终方案。

以妇科第一瘤——子宫肌瘤为例,武警医院妇科中心推行的个性化可选治疗方案就包含了药物保守治疗、传统开腹手术和微创手术治疗三大系列。而数码凝固刀、美国史赛克官、腹腔镜系统更是让子宫肌瘤的微创治疗适应症大大拓宽。该手术不开刀、不切除子宫、不影响内分泌及生育功能、保护组织器官的完整性,能让患者免遭“切除子宫”的痛苦与恐惧,非常适宜有生育需求和爱美的女性。

医者仁心 承前启后担大任

如今,王凤兰被任命为武警医院妇科中心住院部主任。担任主任后,她一肩挑起了学科带头人、科室建设、她们对学术研究的严谨追求、对前沿技术的不断探索以及对患者的无私关爱,影响了包括我在内的一批人。我们发扬她们的优良作风,努力培养妇科中心的人才梯队,加强科室的整体建设,更好地服务患者。”

在王凤兰看来,作为医生,熟练掌握医疗

技能最重要。在不断的工作与学习中,她练就了准确诊断各种妇科疾病的本领以及娴熟的手术技能,尤其擅长对子宫肌瘤、卵巢肿瘤、子宫内膜癌、宫颈癌等妇科肿瘤的诊治。由于王主任精湛的医术,在其30余年的从医生涯中,慕名而来的患者络绎不绝,其中不少来自外省,妇科中心咨询热线(0371-66969787/66960136)的很多电话也是点名找她。就连妇科中心的健康网站www.hnwjfk.com也有很多

患者预约王主任。

忙碌的工作让王凤兰很难有时间休息,但她对此始终看得很轻。她说:“我也是女性,能理解妇科患者的伤心心情。作为妇科医生,看到那么多的女性患有妇科疾病,总感到有做不完的事情。医生,不能把个人得失看得太重,而应当把病人的生命、生活质量放在第一位,这是医生应尽的责任。”

晚报记者 董亚飞 刘俊芳

别把尿床不当回事

3岁以上孩子尿床是病,称为遗尿症。95%以上尿床孩子有多动、注意力不集中、自卑、多疑、脾气大、睡眠沉,叫不醒等状况。

现在社会竞争激烈,望子成龙是每一位父母的心愿,千万别因“尿床不是病”的错误观念,延误了孩子治疗的最佳时机,耽误一辈子。

康复热线:0371-66252099

寻找50名脑瘫儿童

火热进行中,仅剩15个名额

2008年12月15日,由河南健脑堂发起的“脑瘫儿童能走不是梦——寻找50名脑瘫儿童”活动开展后,众多脑瘫家长纷纷报名。活动现场,来自南京、郑州等地的多位脑病专家为患儿提供咨询,并制定囊括修复神经、专业康复锻炼和对患儿特殊教育方法的综合性康复方案;赠最新脑健康刊物。活动中,专家强调:修复并促进脑神经再生,是脑瘫治疗的关键。

研究发现:将神经生长因子(NGF)和神经节苷脂(GM)联合应用,能促进神经再生。加拿大科学家将NGF和GM联合应用到临床,取得出人意料的好结果。南京中医药大学钱士明教授说:“联合使用NGF和GM促进神经再生基础上,配合专业康复锻炼和对患儿特殊教育,效果更好。”

本周特邀到脑病专家章主任(40年临床诊治经验)量身为患儿会诊,活动名额还剩15个,请患儿家长抓紧报名。

详询:0371-67715057

肺纤维化患者有救了

一踏入腊月,年味就越来越浓了,忙碌了一年的人们终于可以松口气,然而,哮喘、肺气肿、肺心病、间质性肺炎、肺纤维化等肺部疾病随时都会发作,打断人们的节日安排,给喜庆的春节蒙上一层阴影。

“药吃了好几年,可病就是治不好!”青岛的肺纤维化患者芦锡凤老人一句话说到了广大肺病患者的心窝里,激素、抗生素、茶碱及气管扩张剂等药物暂时缓解了病症,但对肺病的根源“肺纤维化”却束手无策,甚至越治越重。大多数对抗纤维化治疗都很陌生,肺纤维化患者5年内生存概率低于50%,平均生存周期仅有4-6年。

化纤胶囊作为我国首个多靶点安全抑制和逆转纤维化的生物制剂不仅填补了我国肺病抗纤维化治疗的空白,其对肺纤维化高达98.7%的有效抑制率为饱受肺病折磨的患者带来了福音,已有近4万例患者获得了完全康复。

喜讯:北京肺纤维化专家来郑州义诊了

为了让患者及家属尽快走出肺病阴影,北京协和医院主任医师吕锡华于1月10日(周六)来郑州免费义诊,并有特别优惠活动同时举行。机会难得,请提前预约!(前十名到诊患者将获得春节好礼!)

康复热线:0371-67373801

专家门诊:棉纺东路22号水工医院二楼纤维化科

喜 痛风不再年年治

我国首个由中外合资研制的新药“痛风定片”问世了。该药具有“疗程短,见效快,不复发,无任何毒副作用”的卓越功效。赢得了医学界和患者的一致好评,并被中华医学列入重点推广项目。新药的问世,使许多痛风患者彻底摆脱了久治不愈,反复发作的痛苦。

详情:0371-66580990

脊髓病有救了

截瘫、肌肉萎缩、感觉丧失、大小便失禁、运动障碍……长年吃药打针、住院手术仍无济于事,脊髓病咋就治不好呢?

最新成果尊皇益髓颗粒(国药准字Z22021873)经数十年临床验证,对截瘫、脊髓炎、脊髓空洞症、脊髓压迫症、运动神经元等脊髓疾病总有效率达93.5%,是目前国内治疗脊髓病的专用药物。

咨询电话:0371-61603299

祛疤痕,本周全免费

有疤痕的朋友快报名,仅限30个名额

自欣奕开展全国寻疤痕的活动后,接到了不少疤痕朋友的咨询,有的因为疤痕影响形象出现婚恋不顺,还有因为疤痕影响孩子正常成长,更有年近七旬的老人为疤痕痒痛带来的苦恼而咨询。为此,本报特邀欣奕除疤机构郑州分部赵医师将一些典型的问题进行了解答,另外如果您还有其他疤痕问题可拨打疤痕专线63872616进行咨询。 晚报记者 董亚飞 张玉韩

疤痕疙瘩为什么又复发?

市区的陈先生:“我胸前有疤痕疙瘩,今年采用手术切除的方法,一下子就平了,但是没过多长时间,疤痕又开始长并且比以前大多了,疤痕为什么又复发了?”

欣奕机构赵医师:疤痕疙瘩的修复,需要在整体调理的基础上去修复,激素及手术不仅不能从根本上解决问题,对疤痕本身也造成了创伤,疤痕复发后往往比原疤要大。在欣奕咨询的疤痕顾客,有不少就是一切再切,结果造成病变而无法修复,所以建议疤痕疙瘩患者,一定要谨

慎选择,认真对待。

有疤痕很自卑,怎么办?

小陈来电:“4岁时,我在一场火灾中面部被烧伤形成疤痕。现在我已经21岁。17年来容貌的缺陷一直让我很自卑,不敢照镜子,尤其是近几年,我越来越不愿意出门。”

欣奕机构赵医师:对于这种情况,患者首先应摆正心态,疤痕一旦产生,应积极地进行修复,并不是一味地遮掩,这样会错过最佳的修复时机;其次,选择专业的除疤机构,将疤痕的情况详细讲给疤痕医师,以便于疤痕师做正确的修复方案。

疤痕伤了孩子心,怎么办?

陈女士说:“我儿子3岁时颈部曾烫伤,现在疤痕处出现增生,医生说是疤痕疙瘩不能动手术,在幼儿园,同学们都拿疤痕说事,儿子很难过,我真担心这疤痕会给他心理留下阴影?”

欣奕机构赵医师:裸露在外的疤痕影响了人的外观形象,尤其是对于儿童来说,所在群体比较特殊,对比心理强烈,疤

痕会使其产生自卑心理,久而久之形成孤僻、内向的性格,不利于孩子的成长。从疤痕的情况来讲,疤痕疙瘩一般是与体质有一定的关系,先确定孩子是否有疤痕体质,再去进行针对性的修复。

祛疤痕,免费活动等您报名

新的一年到来了,也出现了一股悄然除疤热,欣奕机构新年优惠顾客活动让疤痕不再成为您2009年的“心伤”,您可以通过以下报名方式参与:文化路63821828,紫荆山路66383701,经三路60141078,南阳路69067168,嵩山路67003723,陇海路60600183。

活动详情:

1.报名的疤痕患者到店领取一张疤痕体验卡,享受本周修复疤痕全免费的活动(包含物料费、产品费、护理费,限30名)。
2.中重度疤痕疙瘩、烧烫伤疤痕、手术疤痕、青春痘疤痕疤痕可免费领取价值200元的除疤产品(每店限5份)。

报名截止日期:

2009年1月11日